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A jótékonyság jelszavában fogant 
pumpolásoknak korszaka már kezd 
aláhanyatlani. Előbb-utóbb megunjuk, 
hogy a szivattyú-parancsnokok önse­
gélyző és temetkezési egylete a mi 
zsebünk ^ árán virágozzék és gyara­
podjék. És igen okosan megkülönböz­
tetést csinálunk az álhumanizmus és 
a valódi humanizmus között. Az el­
sőt sorsára bízzuk, boldoguljon, 
ha tud és az attól elvont érdeklődé­
sünkkel megszerezzük azt a meleg 
vonzódást és szeretetet, mely a va­
lódi humanizmus ügyét joggal meg­
illeti. A valódi humanizmus ismertető 
jele, hogy nem osztályokra szorul, 
nem kis körben mozog, nem a fele- 
kezetet vagy a származást tekinti, 
hanem a testvériség legszentebb alak­
jában, kivétel nélkül istápolja a gyen­
géket, a támaszra, védelemre szoruló 
embert. Mialatt a közönség a „jóté­
konyság“ túl hajtásait elunta, a köz- 
s ükségletből nőtt ki egy uj mozgalom, 
“ gyermekvédelem. Ez a jelszó, mely 
óriási perspektiváju programot ölel 
lel, azon hirtelenében meghódította a 
társadalmat.

A magyar közönség nemes gon­
dolkodását dicséri, hogy nyomban 
megértette a gyermekvédelem óriási 
jelentőségét. A jelszóból tett, a tett­
ből egyre gyarapodó gyönyörű való­
ság lett. Megcsináltuk, a kultur nem­
zetek bámulatára a Gyermekvédő li- 
g t, melyhez hasonló szociális és em­
berbarát! intézményt, különösen oly 
nagy eredménynyel működő szervet, 
a minden másban előbbjáró külíöldi 
müveit nemzetek nem tudnak felmu­
tatni.

Több ezer azon gyermekek száma, 
akiket a Gyermekvédő liga gondosko­
dása az élet mocsarából kiemelt s a 
hasznos és dolgos társadalom számára 
vissza hódított. Az utca züllött em­
berkéi, akik üldözött vadként csatan­
goltak egyik kapualjból a másikba, 
akik biztos zsákmányai voltak a lép- 
ten-nyomon rájuk leselkedő bűnnek 
és erkölcsi romlásnak, akikből neve­
lődött a börtönlakók szánalmas gár­

dája, ezek az önhibájukon kívül fer- 
j tőbe jutott nyomorultak, ma már 

érzik a társadalom puha kezét, hall­
ják hívogató szavát és mennek az , 
áldott kéz segélyével a hivó szózat j 
után megtisztulni — emberré lenni.
A gyermekvédő liga van velük és 
körülöttük, a szeretet sugára venza j 
az elhagyatott, sorsára bízott gyer­
meket, a megújhodásnak nagyszerű 
processusa elé és akiknek ebként kel- ! 

I lett kenyeret és szállást kikaparni, 
ma biztos menhelyekben tanulnak 
tisztes munkát, készülnek egy uj jö- 1 
vőre, mely őket a társadalom meg­
bízható és dolgos osztályába fogja 
bevezetni. Még csak a kezdet elején 
vagyunk s a Liga áldásos működése 
már is példátlan sikert hozott.

A társadalom, mely annyi haszon­
talan pumpolásnak van és volt kitéve, 
szerencsére tud párhuzamot vonni 
a liga és másnemű jótékony moz­
galmak között. A társadalom azt 
az áldozatot, melyet a Gyermekvédő 
liga tőle kér, szívesen meghozza. 
Hiszen ez az áldozat, a lét legszebb 
alkotása, az ember megmentésére irá­
nyul. Minden fillér egy újabb szál, 
melylyel magunkhoz kapcsoljuk az 
elhagyatott apróságokat. Minden fillér 
könnyeket szárit, erkölcsöt javít, hasz­
nos embert vásárol, mai társadalmi 
rendünk egy vadon területén; a sze­
génység és a nyomor ingoványos | 
lápján. A gyűjtés és adakozás napja j

a gyermek-nap. Egy nap az esz- 
tendő sok szürke napja között, mely 
a tiszta humanizmus glóriájától be­
vonva fénylik.

Vizsgálhatjuk a gyermekvédelem 
nagyszerű akcióját a szeretet sugár­
törésében, de ha minden érzelmi mo­
mentumot félre is teszünk s hideg 
elmével latolgatjuk a liga munkáját, 
feltétlenül meg kell állapítanunk, hogy 
a társadalom hasznosabb törekvést 
ennél nem is támogathat, mert ami­
kor a züllött gyermekeket a becsüle- | 
tes munka útjára visszatéríti, önma­
gát védi a bűn elszaporodása ellen 
és önmagát gazdagítja a hasznos ele­
mekkel. Kassán junius hónap első 
szerdáján lesz a gyermeknap. Ne 
csak szivünket, hanem erszényünket 
is nyissuk meg ezen a napon.

Mennyi lesz a pótadó?
A költségvetés tárgyalása.

39 és 41 százalék.

Az egyesült pénzügyi-, gazdasági- és 
jogügyi bizottság tegnap délután Éder Ödön 
poigármester elnöklete alatt ülést tartottak, 
amelyen az 1908. évi költségvetés tárgya­
lása került szóba. A bizottság letárgyalta a 
költségvetést s miután már a fizetésrende­
zést is beillesztette, a pótadót 39 százalék­
ban állapította meg. Ebben azonban az er­
dei hivatal fizetésrendezése nincs felvéve, 
mert előbb az erdőgazdaságra vonatkozó 
rendeletet fogják elkészíteni. Ha az erdei 
hivatal tisztikarának és segédszemélyzetének 
fizetését is számításba vesszük, az idei pót­
adó 41 százalék lesz.

Ezután a rhemsheidi körftirészgyár kér­
vényét tárgyalta a közgyűlés. Ez a gyár 
hajlandó Kassán telepet létesíteni, ha a vá­
ros ingyen telket, pénzsegélyt és vám és 
adókedvezményt nyújt. Miután a kamara 
jó információkat szerzett a gyárról, s miután 
a fűrészeikből évente mintegy 10 millió 
korona értékű árut importálnak Magyar- 
országba, reálisnak latszik az uj gyáralapi- 
tás. A város pénzsegély kivétel ével'hajlandó 
az összes kert kedvezményeket megadni.

Halász Elemér és Csordák Lajos a fegy­
verház utcai bástyaépületet műteremmé akar­
ják átalakíttatni. Kérvényt adtak be a köz­
gyűlésnek, mely szerint a város építse át 
műteremmé a bástyát s ők a költségek 
0 / *át bsr gyanánt fizetik. A kérelem dol­
gában a közgyűlés fog dönteni.

Mária Dorottya válik.
Az orleansi herceg botránya.

*

-4 P?sti Futár írja az alábbi ér­
dekességet, amelyet természetesen 

fenntartással közlünk.
*

Három éve, hogy Mária Dorottva fő­
hercegnő, a megboldogult József főherceg 
idősebbik leánya az urától, Lajos Fülöp or­
leansi hercegtől hazajött Xlagvarországra, az 
édesanyjához, Klotild főhercegnőhöz.

A hazajövetelének eleinte nem tulajdo­
nítottak különösebb fontosságot a főhercegi 
udvarban, ügy gondolták, ez nem éppen a 
legpéldásabb családi viszony, nézeteltérések­
kel, konfliktusokkal, összezördülésekkel ve­
gyes, de majd csak elvonulnak a felhők s 
a fejedelmi házastársak előbb-utóbb meg- 
békülnek.
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Idők során azonban a családi visszavo­
nás végérvényesen komoly jelleget öltött s 
most már a főhercegi udvar legközelebbi 
hozzátartozói is bizonyosra veszik, hogy a 
szakadás vége válópör lesz. Az orleansi her­
ceg már régen óhajtja a törvényes válást. 
Mária Dorottya főhercegnő még húzódik. 
Katholikus érzelmeire hivatkozik. Minden 
meggyőződése szerint a házasság örök, szent 
és felbonthatatlan. Azonban ezt az állás­
pontját aligha fogja végig megtartani. Lajos 
Fülöp herceg legalább mindent elkövet erre 
nézve.

Hivatalosan a konfliktus eredetét a 
házasság magtalan voltára vezetik vissza. 
Lajos Fülöp a francia rojalisták utolsó re­
ménysége. A király-párti arisztokrácia ő 
köréje csoportosult s ű a jelöltjük a francia 
trónra, az esetben, ha a köztársaság meg­
dől és Franciaország újra a monarchikus 
kormányformát veszi föl. A legitimista párt 
trónörököst követel a trón követelőjétől. S a 
hercegnek Mária Dorottyával való házassága 
gyermektelen maradt. A herceg is és a 
pártja is a hercegasszonyban keresi a hibát. 
Magasabb politikai érdekekre hivatkoznak 
tehát, mikor a válást sürgetik.

Kétségtelen, ez is hozzájárult a házas­
társi jóviszony megrontásához. De a beava­
tottak más okokról is tudnak. A házaspárt 
Kóburg Klementina hercegnő boronálta 
össze. Tizenkét esztendő előtt volt az eskü­
vőjük Bécsben. A hercegasszony két millió 
frank készpénzt kapott hozományul. S a 
menyasszony idősebb volt a vőlegénynél. 
Ez a korkülönbség az idők során kiélése­
déit, szembeszökővé lett és valójában ezért 
fog válóperre kerülni a dolog, ha ugyan 
rákerül.

A herceg világéletében vidám ember 
volt. Pesten is sokat megfordult és sokat 
mulatott. Egy Eliz nevű francia leány, aki 
utóbb nyilvánosabb helyekre került, egészen 
nyíltan beszélt a herceggel való bizalmas 
barátságáról. A többi között a legszíveseb­
ben azt meséli, mit mondott neki a herceg 
a barátságuk legelején.

— Eliz — mondta neki franciául 
te úgy szeretsz, mint egy született hercegnői

Mire a leány, a saját előadása szerint 
igy felelt :

—- No, akkor ez nem jelent valami 
nagy változatosságot önnek!

Amikor azutan nős ember lett Lajos 
Fülöp, nem élhette már a régi, vidám éle­
tét. Illetve, az elején nem élhette. Később 
ieleséges ember létére, visszatért a legény­
kori élethez s a többi között nyíltan beszél­
tek Melba asszonynyal való kalandjáról a 
bécsi Sacher-szállóban. Ilyenformán a puri­
tán, vallásos, majdnem aszketikus Mária 
Dorottyának meglehetősen szomorú volt 
mellette az élete. Nem is birta ki sokáig. S 
egy szép napon hazajött, — akkor József 
főherceg, az édesapja meg élt — s a jöve­
telét az apja betegségével magyarázta meg. 
Ennek most három éve. Azóta Mária Do­
rottya főhercegnő nem tért vissza az urá­
hoz, hanem állandóan az édesanyja mel­
lett van.

Az orleánsi herceg nem is igen tett kí­
sérletet arra nézve, hogy a feleségét meg­
békítse, sőt később mind haragosabban sür­
gette a válást. A hercegnő, mint mondtuk, 
nem akart belemenni a válásba. Lajos Fü­
löp természetesen nem nyugodott meg a fe­
lesége elhatározásában. Úgyszólván heten­
ként gondoskodott arról, hogy a neve va­
lami botránynyal kapcsolatosan szerepeljen 
a nyilvánosság előtt. Hol automobil baleset 
éri és furcsa, ilyenkor mindig hölgy van 
vele, sőt mindig más hölgy és más, ehhez 
hasonló kalandok kapcsán is foglalkoznak 
vele az újságok. Ám mindez eddig hasztalan 
volt. A főhercegnő tudni sem akart a válás­
ról. Közeledés nem történt, de törvényes 
formát se nyert a szakadás. A hercegnő 
maga is érezte a helyzet kínos, sőt tartha­
tatlan voltát.

Most fog eldőlni, talán már a legrövi­
debb időn belül, hogy a hercegasszony en­
ged szigorú vallási meggyőződéséből és be­
leegyezését adja a válópör megindításához.

Öngyilkos katona.
A visszavándorló halála.

Miklós András múlt évben jött 
haza Amerikából, hová még katonai 
kötelezettsége teljesítése előtt kiván­
dorolt. A kegyelmi jog alapján visz- 
szatérve sor alá állt, mire besorozták 
a kassai 34- ik gyalogezredhez. Miklós 
már nős ember, több gyermek apja. 
Múlt héten családja meglátogatására 
szabadságot kapott. Miután a szabad­
ságidőn túl maradt, őrség ment 
érte s Jegyveres kíséret mellett hozták 
a laktanyába. Miklós abbeli félelmé­
ben, hogy most reá szigorú büntetés 
vár, amikor a laktanyába ért, egy 
őrizetlen pillanatban felkapta fegyve­
rét s agyonlőtte magát. Mire a lövés 
zajára hozzá szaladtak, már halott 
volt. Hulláját az Imaház-utcai helyőr­
ségi kórházba szállították, honnan 
holnap délután temetik. Az öngyilkos- ; 
ságról a családnak az ezredparancs- ! 
nokság értesítést küldött.

A kassai pénzintézeti 
tisztviselők mozgalma

— Osztatlan munkaidő. —
Az újabb időben csaknem valamennyi { 

állami és magánhivatalban is mozgalom in- ■ 
dúlt meg, amelynek célja az egyfolytában j 
való osztatlan munkaidő behozatala. Sokáig j 
idegenkedtek ettől a tervtől, de egy idő óta j 
több helyen kísérleteztek ezzel az újítással, J 
mely csaknem mindenütt bevált. Legujab- . 
ban a pénzintézeti és magántisztviselők vet- j 
ték programjukba ezt a kívánságot az or- | 
szágnak csaknem valamenny i részén. Két- j 
ségtelenül sok alapja van e kívánságnak, j 
mert a pénzintézeti es magántisztviselők 
azok, akik a munkába a legjobban be van­
nak fogva, fizetésük pedig ezzel nem áll 
arányban. Mint fiatal emberek kerülnek be 
a hivatalba és az idegölő, fárasztó munka 
után nincsen idejük arra, hogy önképzésük­
kel, műveltségűk fejlesztésével foglalkozhat- j 
nának és erre csak néhány percnyi időt j 
szentelhetnének. A mozgalom hullámai most j 
elcsaptak Kassára is, ahol a pénzintézeti ! 
tisztviselők tegnap tartottak értekezletet, a j 
melynek lefolyásáról alább számolunk be.

A kassai pénzintézetek tisztviselői az 
osztatlan munkaidő érdekében tegnap dél­
után 6 órakor a Royal külön termébe érte­
kezletet hívtak össze. Az értekezleten, ame­
lyen a pénzintézeti tisztviselők nagy szám­
mal vettek részt, elnökül Klimkovics Elemér ' 
takarékpénztári aligazgatót, jegyzőül pedig j 
Matern Nándort választották meg.

Klimkovics Elemér beszédében ismer- j 
tette az értekezlet célját. Rámutatott arra, 
hogy Budapesten mozgalom indult meg az j 
osztatlan munkaidő behozatala érdekében, 
amely mozgalom már részben eredménynyel 
is járt. Helyén való volna, ha a kassai pénz­
intézeti tisztviselők is csatlakoznának ehhez 
a mozgalomhoz és kieszközölnék az intéze­
tek igazgatóságánál, hogy a délután folya­
mán hivatalos órák ne tartassanak.

A felvetett eszmét a megjelentek élénk 
helyesléssel fogadták és Zakar Ferenc jel­
zálogbanki cégjegyző indítványára nyomban 
el is határozták, hogy a kitűzött cél érde­
kében indokolt kérvényt nyújtanak be az 
intézetek igazgatóságaihoz, amely kérvényt 
valamennyi tisztviselő aláírja. A kérvény

megszövegezésére 8 tagú bizottságot küld­
tek ki, amelynek Klimkovics Elemér, Zakar 
Ferenc, Sztanik Árpád, Szőke Sándor, Ja- 
kubovics Dániel, Potsatkó Dezső, Knöpfler 
Ernő és Spatz Ödön lettek a tagjai.

Reméljük, hogy a jogos és méltányos 
kívánság elől az intézetek igazgatóságai 
nem fognak elzárkózni, annyival is inkább, 
mert a helybeli pénzintézetek, a pesti ban­
kok fiókjait kivéve, ezelőtt sem tartottak 
délután a közönség részére hivatalos órákat 
és igy az osztatlan munkaidő rájuk nézve 
semmiféle anyagi hátránynyal sem jár, más­
részről pedig a helyi intézetek ügyfeleinek 
javarésze, akik a vidékiek közül kerülnek 
ki, eddig sem keresték fel délután az inté­
zeteket és igy a közönségre nézve sem 
fog ez az újítás hátrány nyal járni, inig 
ellenben a tisztviselőknek rég óta óhajtott 
kívánsága teljesül be általa.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőim ülése

Budapest, május 26.
A képviselőház ma délelőtt 10 órakor 

Jnsth Gyula elnöklete alatt ülést tartott, 
mely már déli 12 órakor véget ért. Ma a 
költségvetés pénzügyi tételének letárgyalását 
is befejezték és ezzel véget ért a költségve­
tés tárgyalása, valamint megszűntek a meg­
hosszabbított ütések is. így holnap már csak 
négy órás ülést tart a Ház, amelyen a men­
telmi bizottság jelentését és a büntetőtör­
vény revíziójáról szóló törvényjavaslatot fog­
ják tárgyalni.

A pénzügyi bizottság ülése.
Budapest, május 26.

A pénzügyi bizottság ma délután 5 
órakor ülést tart, amelyen az 1908. évi 
állami költségvetést fogják tárgyalni.

LJjabb kilépés a függetlenségi 
pártból.

Budapest, május 26.
Endrey Gyula országgyűlési képviselő 

ma Kossuth Ferenc pártelnökhöz intézett 
levelében bejelentette a függetlenségi párt­
tól történt kilépését és nyomban belepett a 
balpártba.

Megtámadott nyomda.
Páris, május 26.

Tíz monarchists, afölötti elkeseredésük­
ben, hogy egy cáfolatukat a „Humanitae1- 
cimü lap leközölni nem akarta, a lap szer­
kesztőséget feldúlta, a nyomdát pedig szét­
rombolta.

A dánosi rablógyilkosok pőre.
Budapest, május 26.

A dánosi rablógyilkosok bünperében a 
védőbeszédek elhangzása után az esküdtek 
a ma déli órákban vonultak vissza verdikt­
jük meghozatalára. Az Ítélet a holnap esti 
órákban várható.

A Laudon-utcai merénylet epiló­
gusa.

Budapest, május 26.
A budapesti hentessegédek sztrájkjából 

kifolyólag történt Laudon-utcai merénylet 
értelmi szerzőit és tetteseit a rendőrség eré­
lyesen nyomozza és ma is már több letar-
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tóztatás történt. A belügyminisztérium köré­
ből elterjedt hírek szerint Andrássy Gyula 
gróf a sztrájk által történt merényletben 
résztvett szakszervezeteket feloszlatja.

ÚJDONSÁGOK
— Miniszteri biztosok. A vallás- és 

közoktatásügyi miniszter Kérészy Zoltán dr. 
kassai jogakadémiai igazgatót a sárospataki 
főgimnázium ; E. Nagy Olivér dr. kassai kir. 
jogakadémiai tanárt a szarvasi főgimnázium 
érettségi vizsgálataihoz kormányképviselőnek 
kiküldte.

— Id. Rakovszky György ósvai te­
metése hasonló részvéttel történt mint Kas­
sán. Az ósvai templomban volt a ravatal 
felállítva s itt szentelte be Lencz József r. 
k. plébános. A gyászszertartáson a kassai 
notabilitásokon kívül megjelent az egész 
környék intelligenciája élén gróf Forgách 
István is. Majd kivitték a koporsót a tem- 
plomkertbe, ahol a sir előtt Györke község 
nevében Szobonya ref. lelkész búcsúztatta 
a község nagyurát. Beszéde nagy hatást 
tett s a jelenlevők könnyes szemmel távoz­
tak el az uj sírtól, amely egy áldásos éle­
tet élt magyarnak tetemét födi. Az engesz­
telő szent miseáldozat tegnap volt a szent 
Mihály kápolnában, amely egészen megtelt 
a család és a gyászoló közönséggel. A 
gyászmisét Oltó Alajos lelkész tartotta.

Vármegyei közgyűlés. Abauj-Torna 
vármegye törvényhatósági bizottsága, mint 
értesülünk junius hó 12-én tartja meg ez 
idei nyári közgyűlését Szalay László főispán 
elnöklete alatt. A közg) ülés napirendjének 
összeállításán most dolgozik dr. Puky Endre 
alispán.

— Az abauji és kassai közművelő­
dési egyesület, a jövő hónap 14-én tartja 
meg idei közgyűlését. A magyarság ügyét 
lelkes ügybuzgósággal szolgáló egyesület 
knlturtürekvései már eddig is mély nyomo­
kat hagytak a megye és a város idegen- 
ajkú lakosságában s igy joggal remélhetjük, 
hogy a közgyűlés társadalmunk érdeklődé­
sével fog találkozni.

— A hercegnő és a soffőr. A kül­
földi lapokat most élénken foglalkoztatja egy 
uralkodó család szenzációja. Egy angol lap 
kipattantotta, hogy a legelső európai ural­
kodó családok egyikéből való hercegnő 
megszökött. A hercegnő állítólag Londonban 
van, ahol már megtette a szükséges intéz­
kedéseket, hogy szeretőjével megesküdhes­
sen. Az angol lap szerint, egy magyar her­
cegnőről van szó. Bécsi jelentés szerint az 
angol lap hire nem felel meg a valóságnak 
és sokkal valószínűbb, hogy bajor herceg­
nőről van szó. De ez a hir sem fedi a való- : 
ságot, mert a megszökött hercegnő esetéről 
újabban a következő jelentés szól: A meg­
szökött hercegnő Fürstenberg Amália, test­
vére Fürstenberg Egon hercegnek, Vilmos 
császár jó barátjának. A hercegnő Duna- 
Essingenből szökött meg és megszöktetője 
egy Kocián nevű ember, állítólag egy auto­
mobil-gyárnak képviselője, voltaképpen azon­
ban jobbfaj táj u soffőr. Fürstenberg Egon 
herceg a hercegnő szökésének hírére sietve 
Bécsbe utazott, hogy rábírja a leányt, tér­
jen vissza a hercegi birtokra, de Kocian már 
elvitte a hercegnőt Morvaországban lakó 
anyjához s a hercegnő férjhezmeneteléig ott 
fog maradni. Egy másik Fürstenberg her­
ceg, aki attasé londoni nagykövetségünknél, 
szintén Bécsbe érkezett, hogy a dolgot va­
lamiképpen elintézze.

— Uj vonat Kassa—Ujhely között. 
Az Omke két évvel ezelőtt indokolt felirat­
ban arra kérte a kereskedelemügyi minisz­
tert, hogy Kassa és Sátoraljaújhely között a 
három vonat-járat mellé egy negyedik vo­
natpárt is állítson be. A negyedik vonat az
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1907. évi nyári menetrendben már fel volt 
véve, akkor azonban a vaggon és mozdony 
hiányra való hivatkozással az uj vonat indí­
tása elmaradt. Az idei nyári menetrendben 
pedig a negyedik vonat már papíron sem 
szerepel. Az Omke most újból akciót indít 
a negyedik vonat tényleges beállítására. A 
mozgalom támogatása a kassai kereskedelmi 
és ipari körökben is remélhető, annál is in­
kább, mert fontos érdekünk fűződik ahhoz» 
hogy Zemplénnel minél intenzivebb forgalmi 
kapcsolatba kerüljünk.

A Magyarországi Kárpátegylet kas­
sai osztályának múlt vasárnapi kirándulása, 
melyen az eperjesi osztály rendezésével 
Kassáról, sajnos, csak kisszámú társaság 
vett részt, pompásan sikerült. A kassaiak a 
reggel 6 órai vonattal indultak Eperjesre, 
hol az állomáson az eperjesiek fogadták 
őket, majd tiz flakkeron a kirándulás célja 
felé, Szinyelipócra indultak. Az eperjesi 
osztálybeliekkel együtt 42 résztvevő volt je­
len (a fele nő) élénk példát szolgáltatva a 
kassaiaknak, hogy miként kell a természet 
szépségeit megbecsülni. A társaságot Sing- 
léren, a Szultán-forrás helyén, a forrás tu­
lajdonosa, Holénia Béla és az ottani állami 
elemi iskola lelkes tanítónői pazar villás­
reggelivel várták, majd kezdetét vette a 
mintegy három óráig tartó hegymászás, 
mely pompás részleteket tárt a turisták elé. 
Délután 2 órakor a szinyelipóczi váromladék 
tövében (mely Bánk báné volt) ebédre gyűlt 
össze a társaság, kiki a magával hozott 
eledelből igazi turista jókedvvel falatozva. 
A remekszép, teljesen tátrai hangulatot 
keltő, sziklás hegyek, a pompás kilátás, 
nemkülönben az útközben látott mütörté- 
nelmi emlékek (pl. a felsőmagyarországi re­
neszánsz stílusában épült fricsi kastély és 
szinyei templom) dús kárpótlást nyújtottak 
a kirándulóknak a fáradságért. A sikerült 
rendezésért Szutórisz Frigyes és Vörös 
Sándor eperjesi collegium! tanároké és 
Holénia Béláé az érdem. A kassai kárpát­
egyleti osztálynak legközelebbi kirándulása 
— ugyancsak az eperjesiekkel együtt 
jövő vasárnap, május 3l-én lesz az óruzsini 
barlanghoz. Indulás reggel 3 8-kor a pálya­
udvarról.

— A kassai gyermeknap. Az urnák 
felállításának beosztásával foglalkozik most 
a bizottság. Sorba felkéri azokat a kiszemelt 
ürmöket, aki magukra vállalták egy urna 
gondozását és egesz napon át kezelését. 
Minden „Urna mama“ (mind fiatal és fess) 
maga gondoskodik arról, hogy a magára 
vállalt urna mellett egész nap kellő számú 
őrség legyen. Az urnák gondozását elvállalt 
hölgyek díszes névsorát a legközelebb fog­
juk közzé tenni. Az üzletekben a gyermek­
napi plakátok hirdetik, melyik kereskedő vi­
seli szivén az elhagyott gyermekek sorsát. 
Bár van még nehány üzlet, amelyeknek ki­
rakatában nincs ilyen plakát, de hinni sze­
retjük, hogy azok majd ezután okvetlen ki 
fogják szintén függeszteni.

— Biciklizés a járdán. Az utóbbi idő­
ben néhány sportifju azzal mulat, hogy a 
Bubics Zsigmond-utca aszfalt járdáján ke­
rékpározik s onnan a közönséget a kocsi- 
utra leszorítja. Miután a rendőrség több 
ilyen tárgyú panaszt kapott, ara kéri a kö­
zönséget, hogy a kerékpározókat, ha névsze- 
rint ismeri, jelentse föl, ha pedig nem is­
merné, figyelmeztesse a legközelebbi rend­
őrt a tilos helyen kerékpározó uracsokra.

Eltűnt gyermek. Soltész Verőn 10 
éves leány, szüleinek Gátsor 2. szám alatt 
levő lakásáról öt nap előtt eltűnt s azóta 
nem tért haza. A nyomaveszett gyermek 
sovány termetű, szőke hajú, sápadt arcú s 
barna szemű.

— Ki tud Mariskáról ? Vályús Ma­
riska 13 éves lány pár nap előtt a szülői

háztól indokolatlanul kimaradt s azóta visz- 
sza nem tért. Aki hollétéről tud, jelentse be 
a rendőrkapitányságnál. Eddig szól a hi­
vatalos jelentés. Már most tisztelt Scherlock 
Holmesek, Nick Carterek és Nobodyk rajta, 
kutassák fel Mariskát s tegyék meg a rend­
őrségnek ezt a csekély szívességet, vezessék 
az eltűnt leány nyomára.

— Munkás szerencsétlenség. A Cser­
melyvölgyi vasáru gyárban Hlub József 14 
éves munkásfiu súlyosan megsérült. A rend­
őrség megállapította, hogy a fiú az alak­
sajtoló gépnél dolgozva sérült meg. A saj­
tológép a liu balkezének 4 ujját össze­
nyomta. A sérülés oly súlyos volt, hogy a 
fiút kórházba kellett szállítani, ahol 4 ujját 
levágták.

— Szökött katona. A debreczeni ka­
tonai méntelep parancsnokságától Kassára 
távirat érkezett, melyben Kérés Ferenc kas­
sai illetőségű huszár letartóztatását kérik, 
aki a méntelepről megszököttt s valószínű­
leg Kassának vette útját.

— Megbüntetett tejhamisitók. A kas­
sai rendőrség tejhamisitás miatt a következő 
büntetéseket szabta ki: Matusz András roz- 
gonyi lakos vízzel hamisított tejnek forga­
lomba hozatala miatt 40 koronával meg­
váltható 2 napi elzárásra és 40 kor. pénz- 
büntetésre és 8 kor. tejvizsg. dij megfizeté­
sére. — Führer Albert eperjesi lakos üzlet­
vezető hasonló kihágásért 50 koronával 
megváltható 3 napi elzárásra és 50 korona 
pénzbüntetésre, továbbá 24 kor. tejvizsg, 
költség megfizetésére. — Özv. Anderkó 
Andrásné rási lakos földmivesnő, lefölözött 
lejnek teljes tej gyanánt való forgalomba 
hozatala miatt 10 koronával megváltható 1 
napi elzárásra és 10 kor. pénzbüntetésre, 
továbbá 8 kor. tejvizsg. díjnak megfizeté­
sére. — Rusznyák Péter kisidai lakos gazda­
tiszt vízzel hamisított tejnek ismételt forga­
lomba hozatala miatt 5 napi elzárásra és 
200 kor. pénzbüntetésre, továbbá 8 korona 
tejvizsg. díjnak megfizetésére s végre az 
ítélet jogerőre emelkedése után egyszer egy 
helybeli lapban a fél költségére közé teendő. 
Ezen utóbbi ítélet még nem jogerős.

—- Felülvizsgálat. A katonai vegyes 
felülvizsgáló bizottság ma tartotta meg a 
felülvizsgálatot a Ferenc József-téri volt lak­
tanyában Szalay László főispán elnöklete 
alatt.

Orbán és Meteor. Hétfőn bekö­
szöntött az utolsó fagyos szent, Orbán. Ab­
ban a reményben üdvözöltük a derék urat, 
hogy ő sem hoz fagyot, hanem jó, kiadós 
esőt, amire már igazán nagy a szükség. 
Meteor már jelezte is, hogy hétfőn eső lesz, 
utána pedig újra meleg, helyenkint zivatar­
ral. A jóslás bevált és Orbán három társá­
hoz méltóan viselkedett. A junius száraz 
melegnek Ígérkezik s a csomópontok csak 
rövid tartamú zivataros változatokat hoznak. 
Elég baj az !

Hirdetések.
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Sürgős

^iÉye*meztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül- 
——nek piacra.   

Csak a Királyi Selters
(Königl. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szót- 
küldve, mig más úgynevezett sellers! vizek 
több.) vagy kevésbé telített (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyített) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse 
kély értékű műtermékeknek tekintendök-

XX 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 

X

XX XX XXXXXfX xxxxxxxxxs 
BALLá MIHÁLY X
mechanikus és villamos szerelő

'IVIefonszáin: H7-1. KaSSa, fö-utea 51. sár. Telefonszám: 372.
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Jb96. óv óta Villanyos mii sínki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni 
h0?y, bl'tirmt‘iy gyárral a házi távirda, távbe 
szelő, villámhárító és villany világítási sze- 
o o reléében a versenyt, felveszem. o o

Állandó nagy raktár villany világítási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
vtllanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket vs költségvetést díjmentesen készítek.
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LUBLÓ-FÜRDŐv

kiterjedt fenyves erdők között. jV

Szénsavas vasas (pezsgő) és moór-filr- Ö 
dök. Vasas források, fölötte dúsak szón- Q" 
savban. Ivó-, fürdő- és területi gyógymód 
Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fürdőorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa, 
Szepsi-ut ii. szám), a ki szóbeli felvilá­
gosítással szívesen szolgál. A házi keze­
lésbe vett vendéglő illetve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll, aki szak­
májában sok éven át a külföld és Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működött. 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat. *la 

Penziórendszer. " ™
Posta- és távirda állomás. Vasúti állt - 
más; Lubotin-Lublófürdő (Kassa-Oder- 
bergi \usut) és Podolin Poprádvölgyi 

vasút).
FUrdÖidény junius elejétől szeptember 
közepéig. Elő és uíóidónyben tetto- 

mes árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgál:
az uradalmi fürdő£ondnoksá£,
Luli lófürdő n (Szepesmejtye.)

ELEKTRO-BIOSCOP"
ü •Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenénél.
-------------- MŰSOR:_____ __

Május 26-án.
1. Hering halászat. (Látványos.)
2. Farkas csabda. (Humoros.)
3. Az országos csavargó. (Meghaló.)
I. Tűzijáték. (Színes.)

5. Iskolakerülők. (Humoros.)
'). Egy ideges szakácsnő. (Humoros.)
7. Velenczei Karnevál. (Színes.)
8. Szép ha az embernek cilindere van, (Humoros.)
II. Béka-fogás. (Színezett.)
10. Az északsarki expeditió. (Látványos. Megható.)
Jézus élete és kínszenvedései előkészületben van

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdete hétköznap este por.t 
fél 8 és 9 órakor, vasár- és ünnepnap 

pokon d. u. 3-tól este 11-ig óránként.
Helyárak: I-ső hely 1 kor., II-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

40 fillér.

és Winkler
tulajdonosok
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Jakobovics Ármin és Testvére

o1c>/{ I/nenoí ------------- *__  L A telső kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza
Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben

_ TÁVBESZÉLŐ 171
25 Raktáron tanunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan dől- 
M gozott bútorokból úgyszintén massiv keményfa gőzölt bútor minden 
!► f " ■ ‘ _ mo8t <ilvo kl bau es secessios stylben u. m. teljes
\ t luil<'h ebédlő-, m i szólta és szalonberendezésekből.
@ luxus-, tan las: a- és ülő bútorokból, szőnyeg-divánok, ottomáimk és min- 
™ m-Uracokbol ; úgyszintén elvállalok mindennemű díszítési és

kárpitos munkákat is. .

Szőnyeg-, függöny és asztalterítők, 
píüehtakarók és futószőnyegekbén.

Raktár előszoba és konyhabutorberende- 
zesek- úgyszintén vas- és rézbutorokban
Szngáljon továbbá a n é. közönség 1, tudomására, bogv a főpapi tiszti"
1-r. magasabb luvttalnokok és magánosok részére, valamint’ teljes

menyasszonyi berendezéseket
úgy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

űa Btitorroiota-tern?eit}í{ és szőnyeg-áruházunk8 „,yo ,álVán^8tf‘ ;iyUi:a,,ali- h%'y *^ok a főváros minden ilv árutelepé.
► « !'Z‘Mnl,(’n a v-rsenyt mindenben bátran kiállja f. ó o
it zalmáSí lvilásn| "«;lii'zf,r"gn0i; ;,V "(1,lig is irányunkban tanúsított bi-
1 ÄÄÄi k<;"j,lk- "°gy

y ....... "*>*•"* «•».

\ t . Jakobovics Ármin és Testvére
Jg Kepes árjegyzékek kívánatra bórmentve küldetnek.

y Specialisták modern angol börbuíorokban.
£ *4 ►$(

vj

::: ELSŐ KASSAI ...

KERESKEDELMI HITELTUDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

BBB
Beszerez mindennemű iníormátiókal kereskedelmi, mattifin és

házassági ügyekben az összes világrészekből. 
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb disc r é t i ó v a 1

intézteinek el.

Kiadó : Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


